

Αθήνα, 21/04/2023

Διεύθυνση: Χέυδεν 13, Πλ. Βικτωρίας,
104 34, ΑΘΗΝΑ
Τηλέφωνο: 210 5224632, 6971640024
E-mail: grammateia@gmail.com
URL: www.pev.gr

Αρ. B 1458
Πρωτ.:

ΠΡΟΣ: ΚΟΜΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

ΘΕΜΑ : «Αίτημα της Πανελληνίας Ένωσης Βιοεπιστημόνων για τις θέσεις του κόμματός σας σχετικά με τα θεσμικά ζητήματα που αφορούν τους βιοεπιστήμονες και την ποιότητα των υπηρεσιών υγείας.»

Αξιότιμοι κυρίες/οι,

Στις 25 Απριλίου 1953 έγινε η πρώτη επιστημονική δημοσίευση της της δομής του DNA, το αποκαλούμενο και «μόριο της ζωής». Έκτοτε, ζούμε στον «αιώνα» της αλματώδους ανάπτυξης της Βιολογίας με πλήθος εφαρμογές σε όλα τα πεδία της σύγχρονης ζωής από τη Βιομηχανία και το Περιβάλλον ως την Ενιαία Υγεία και την αντιμετώπιση πλήθους ασθενειών όπως κληρονομούμενα γενετικά νοσήματα , καρδιαγγειακές παθήσεις, καρκίνος και θεραπεία του μέσω εξατομικευμένων θεραπειών , παρασκευή αντίστοιχων εμβολίων (mRNA) για ιούς κλπ.

Θεωρώντας δεδομένη την πρόθεση σας για **α) τον θεσμικό εκσυγχρονισμό της χώρας, β) την αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού και την αναστροφή του « brain drain» προς όφελος της κοινωνίας,** ζητάμε να μας ενημερώσετε για την επίσημη θέση του κόμματός σας σχετικά με τα κάτωθι ζητήματα που αφορούν τον Κλάδο μας αλλά και την κοινωνική διάσταση που έχει η θεσμοθέτησή τους.

1. Ενέργειες για τα επαγγελματικά δικαιώματα των Βιολόγων

Η διαχρονική στέρηση πολιτειακής θεσμικής ταυτότητας -που ισχύει μοναδικά στην χώρα μας εδώ και 45 χρόνια- για τους αποφοίτους των τμημάτων Βιολογίας, θα πρέπει άμεσα να καλυφθεί, δεδομένου πλέον ότι οι βιολόγοι υπηρετούν ήδη στην έρευνα και παροχή υπηρεσιών στο περιβάλλον, βιομηχανία, υγεία, εκπαίδευση του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Προτείνουμε και υποστηρίζουμε :

1. Η Πολιτεία να προχωρήσει στη θεσμοθέτηση ΝΠΙΔ για τους Βιοεπιστήμονες/Βιολόγους σύμφωνα με την ολοκληρωμένη πρόταση που έχει υποβληθεί από την ΠΕΒ στο Υπουργείο Υγείας από ζετίας και η οποία έχει εγκριθεί από την Νομική υπηρεσία του Υπουργείου αλλά έκτοτε έχει «κολλήσει» στο γραφείο του Υπουργού. Άλλα νομικά πρόσωπα (βλ. Τεχνολόγοι Ακτινολόγοι) έχουν εγκριθεί
2. Η Πολιτεία (ή το Υπ Υγείας) να υιοθετήσει την ολοκληρωμένη κοινή πρόταση των προέδρων των 4 τμημάτων Βιολογίας της χώρας (όπως εκφράστηκε στο Γ.Π. υπ Υγείας 80495/21-11-2017) περί δικαιωμάτων των αποφοίτων τους, όντας ως αρμοδιότεροι επιστημονικοί και εκπαιδευτικοί φορείς που γνωρίζουν την εκπαίδευση και τις δυνατότητες των αποφοίτων τους.

Συμφωνεί το κόμμα σας με τις θέσεις αυτές;

2. Ειδικότητα του εργαστηριακού Γενετιστή

Η παροχή υπηρεσιών Γενετικής στην Υγεία από Βιολόγους με εξειδίκευση στη Γενετική, διενεργείται αποτελεσματικά εδώ και δεκαετίες στην χώρα μας, αν και μέχρι πρόσφατα **έλειπε το θεσμικό πλαίσιο της ειδικότητας Γενετιστή, η βασική δηλαδή νομική ρύθμιση για την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών**. Παρόλο που πλέον αυτό έχει ψηφιστεί από την Πολιτεία, και αφορά : α) τις μεταβατικές διατάξεις που κρίνουν τους υπάρχοντες βιοεπιστήμονες και γιατρούς εργαστηριακούς Γενετιστές, β) το εκπαιδευτικό πρόγραμμα σπουδών και τα εκπαιδευτικά κέντρα για τους νέους Γενετιστές, **οι εν λόγω νόμοι δεν έχουν εφαρμοστεί και το ουσιαστικά «άνομο» καθεστώς που ισχύει στις υπηρεσίες Γενετικής συνεχίζεται με παγκόσμια «ιδιαιτερότητα» για τη χώρας μας.**

Υποστηρίζουμε:

1. Την άμεση ολοκλήρωση της κρίσης των υπαρχόντων Γενετιστών, καθώς και την άμεση έναρξη εκπαίδευσης για τους νέους ειδικευόμενους.

Συμφωνεί το κόμμα σας με την θέση αυτή;

Με αμφότερες τις παραπάνω προτεινόμενες ρυθμίσεις η Πολιτεία θα καλύψει το θεσμικό διαχρονικό κενό, θα αναδράσει στο brain drain, θα αξιοποιήσει το επιστημονικό δυναμικό που επιφορτίζεται την παροχή των αντίστοιχων υπηρεσιών με τελική συνέπεια την αναβάθμιση, στον αιώνα της Βιολογίας που ζούμε τόσο στην έρευνα, όσο και στις εφαρμογές της στο Περιβάλλον, στην Υγεία, στην Βιομηχανία και στην εκπαίδευση.

ΥΓ : Οι βιοεπιστήμονες απόφοιτοι των 7 ανωτάτων τμημάτων Βιολογικών Επιστημών της χώρας μας (Αθήνα, Κρήτη, Πάτρα, Θεσ/νίκη, Θεσσαλία, Ιωάννινα και Αλεξανδρούπολη) ξεπερνούν σήμερα τις 30000 συναδέλφους . Οι απαντήσεις σας θα κοινοποιηθούν στα ΜΜΕ, στον ιστότοπο και ΜΚΔ της ΠΕΒ όσο βέβαια και στα μέλη και δίκτυο επικοινωνίας της ΠΕΒ.

Σε αναμονή της επίσημης απάντησής σας,
Ο Πρόεδρος



Απόστολος Βανταράκης
Καθηγητής
Τμ. Ιατρικής Παν. Πατρών



Ο Γεν. Γραμματέας



Γεώργιος Βέρροιος
Εκπαιδευτικός
Β/μιας Εκπαίδευσης